

ОГОНЬ КОММУНИЗМА



Газета основана в январе 1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 182 (9514)

Среда, 17 ноября 1982 года

Выходит четыре раза в неделю

Цена 2 коп.

Ответим партии ударным трудом

Человка, вся жизнь которого служит ярким примером беззаветного служения Отчизне, — Леонида Ильича Брежнева — потеряли партия, советский народ. На траурных митингах в трудовых коллективах, вместе со всем народом

страны отдавая дань памяти славному сыну Родины, балаковцы единодушно одобряют решения внеочередного Пленума ЦК КПСС, клянутся на верность идеалам партии, делу коммунизма.

Знамя в надежных руках

МАШИНОСТРОИТЕЛИ выражают твердую уверенность, что коммунисты, весь коллектив завода еще теснее сплотятся вокруг ленинского Центрального Комитета, его руководящего ядра.

Состоявшийся на заводе имени Дзержинского траурный митинг продемонстрировал наше единодушное стремление отдать все силы торжеству тех светлых идеалов, ради победы которых

жил и боролся Леонид Ильич Брежнев.

Наш народ на практике убедился, что ленинская партия при любом повороте событий, при любых испытаниях остается на высоте своей исторической миссии. Глубока, безмерна наша скорбь, тяжела понесенная нами утрата. Но мы верим в жизненную силу партии, ее коллективный разум и волю, всем сердцем

поддерживаем ее внутреннюю и внешнюю политику.

Мы всегда были сильны единством партийных рядов, коллективной мудростью партии, единством партии и народа. Каждый из нас знает, что знамя Ленина, знамя Октября, под которым нашей страной одержаны всемирно-исторические победы, — в надежных, твердых руках.

В. ОТСТАВНОВ, ветеран партии и труда.

Приложим все силы

КАК И ВСЕГДА советский народ, как все прогрессивное человечество, с болью в сердце переживаем мы постигшую нас тяжелую утрату — смерть дорогого нам человека, верного продолжателя великого дела Ленина Леонида Ильича Брежнева.

Сам выходец из рабочего класса, Леонид Ильич всегда проявлял огромную заботу о людях, о кадрах, все помыслы и дела его были всецело подчинены интересам людей труда, вся жизнь его была посвящена служению пар-

тии и народу, борьбе за мир во всем мире.

Склоняя свои головы перед светлой памятью Леонида Ильича Брежнева, мы, как и все советские люди, заявляем о своей решимости неуклонно осуществлять намеченные партийные планы коммунистического строительства, бороться за дело мира во всем мире. Мы приложим все силы, чтобы по-ударному завершить юбилейную трудовую вахту, выполнить обязательства, принятые

в честь 60-летия образования СССР.

Еще теснее сплотив свои ряды вокруг Коммунистической партии, своим самоотверженным трудом мы будем умножать свой вклад в дальнейший расцвет нашей социалистической Родины. А передовые рабочие нашего управления пополнят ряды Коммунистической партии.

П. ВОЛКОВ, секретарь парторганизации РСМУ-1.

МОЙ ВКЛАД

СКОРБНО, очень скорбно от невозможности утраты ушел из жизни славный боец за идеи Ленина в построении коммунистического общества, за мир во всем мире Леонид Ильич Брежнев.

Незабываемая произнесенная им речь в Кремле 27 октября на совещании руководящего состава Советской Армии и Военно-Мор-

ского Флота, где он говорил: «Политика тогда действительна, когда опирается на реальную экономическую и военную мощь государства, на безграничную поддержку народа, на прочную дружбу и боевой союз с союзниками и друзьями. Все это у нас есть. И в этом направлении нами ведется работа неустанно».

Л. И. Брежнев призывал нас,

советских людей, удвоить и утроить усилия в борьбе за сохранение мира.

В столь скорбный час я вношу в Советский фонд мира еще 20 рублей, а всего на моем счету будет одна тысяча рублей. Я призываю всех, кому дорог мир, крепить его ударным трудом и внести посильный вклад в дело защиты мира.

П. КОЗЛОВ, участник гражданской и Великой Отечественной войн.

Навечно в памяти

ВСЕГДА НАШ НАРОД, все прогрессивное человечество в глубокой скорби по поводу кончины выдающегося борца за мир и прогресс, друга всего рабочего класса планеты, верного коммуниста-ленинца, выдающегося деятеля Коммунистической

партии и Советского государства Л. И. Брежнева.

Скорбит вместе с миллионами людей мира и коллектив нашего училища.

Но, несмотря на горечь и тяжесть понесенной утраты, преподаватели и учащиеся едино-

душно решили еще теснее сплотить свои ряды вокруг ленинского Центрального Комитета, своим достойным трудом, отличной учебой крепить могущество нашей Родины, быть в первых рядах строителей коммунизма. Имя товарища Л. И. Брежнева останется навечно в нашей памяти.

А. ВАХНОВИЧ, учащийся ГПУ-43.

ЕДИНОДУШНАЯ СПЛОЧЕННОСТЬ

НА ЦЕЛЛОФАНОВОМ производстве объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина состоялась встреча первого секретаря горкома партии тов. Юрьева Л. К. с химиками. В своем выступлении Л. К. Юрьев рассказал о состоявшемся внеочередном Пленуме ЦК КПСС и его решениях, о том, что Пленум ЦК продемонстрировал перед всей страной, перед всем миром, что партия твердо пойдет в дальнейшем ленинским курсом, который на современном этапе четко и полно выражен в решениях XIII—XXVI съездов КПСС.

В траурные дни, когда партия и народ прощаются с Леонидом Ильичем Брежневым, трудящиеся города демонстрировали образцы самоотверженного труда, стремление выполнить и перевыполнить государственные планы и социалистические обязательства.

Главная задача трудовых коллективов Балакова, подчеркнул Л. К. Юрьев, успешно справиться с производственной программой второго года пятилетки в честь 60-летия образования СССР.

Выступивший на митинге уча-

стка В. В. Кулагин от имени товарищей по труду высказал решимость ударной работой крепить экономическое и оборонное могущество социалистической Родины. О повышенных обязательствах, взятых коллективом целлофанового производства в эти дни, говорила его руководитель Н. И. Добина.

Участники встречи продемонстрировали готовность еще теснее сплотиться вокруг Центрального Комитета КПСС, высокими достижениями в труде встретить 60-летие Союза ССР.

Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



Большим спросом у горожан пользуется продукция, изготавливаемая работниками цеха мучнистых изделий пивкомбината. Особенно вкусны пряники «Нарагатский», «Фантазия», вафли «Медовые» и «Мятные».

Все эти вкусные продукты изготавливает коллектив бригады, которым руководит В. В. Гвоздева. Валентина Васильевна является наставником молодежи, профоргом цеха.

НА СНИМКЕ: В. В. Гвоздева.

Фото М. БАБЕНКО.

Оправдаем доверие

С исключительной теплотой и заботой относился Леонид Ильич Брежнев к советской молодежи, надежной смене своих отцов и дедов. Глубокая вера в трудолюбие, энтузиазм и творчество молодых, способных решать серьезные задачи коммунистического строительства, прозвучала в выступлении Леонида Ильича на XIX съезде ВЛКСМ. Подкрепляя делом веру коммунистов в то, что комсомол — боевой резерв и надежный помощник партии, мы, молодые строители, стремимся работать по-ударному, по-комсомольски, активно участвовать в общественных делах своих коллективов. Молодежь нашего управления трудится на важнейших участках строительства нового индустриального Балакова — города пяти Всесоюзных ударных комсомольских строек. Мы гордимся,

что нам выпала честь принимать участие в сооружении важнейшего объекта пятилетки — атомной электростанции. Активно участвуя во Всесоюзном социалистическом соревновании за достойную встречу 60-летия образования СССР, молодые строители не отстают от своих старших товарищей. Примером самоотверженного, творческого, ударного труда служит комсомольско-молодежная бригада бетонщиков А. А. Винтольца, которая с энтузиазмом трудится на ударном фронте — Балаковской АЭС.

Комсомольцы и молодежь нашего управления полны решимости выполнить любое задание партии, внести свой вклад в дело, которому Леонид Ильич Брежнев посвятил всю свою жизнь.

А. ДЗЮБА, рабочий первого участка Химстроя, член ВЛКСМ.

СПЛОТИМСЯ ТЕСНЕЕ

ОТ ИМЕНИ балаковской группы ветеранов 2-го Украинского фронта выражаем глубокое соболезнование и нашу скорбь в связи с кончиной Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР, крупнейшего политического и государственного деятеля современности, самого верного друга трудящихся всех стран, неутомимого борца за мир во всем мире, дорогого Леонида Ильича Брежнева.

Закрепим, что наша боевая группа ветеранов еще теснее

сплотит свои ряды вокруг ленинского ЦК КПСС, с высокой организованностью будет работать над выполнением задач, поставленных XXVI съездом КПСС по военно-патриотическому и коммунистическому воспитанию подрастающего поколения, по укреплению могущества нашей Родины.

По поручению группы ветеранов: С. ГРУЗДОВ, В. ХРАМЧЕНКОВ, ветераны Великой Отечественной войны.

МЫ ЗА МИР

Балаковцы принимают активное участие в добровольном перечислении в Советский фонд мира денежных средств. Мы, сотрудники детских учреждений Саратовгэстроя, также приняли участие в перечислении одностороннего заработка в Советский фонд мира.

Мы хотим, чтобы над нашими

детьми было всегда чистое, звездное небо, чтобы на земле был мир, чтобы все люди земного шара были счастливыми и веселыми. Пусть наш вклад пойдет в дело укрепления мира на всей земле.

В. ЛАВРЕНТЬЕВА, медсестра-воспитатель яслей-сада № 23.

Отчеты и выборы в профсоюзах

ПРЕОДОЛЕВАЯ ТРУДНОСТИ

В обстановке высокой активности и деловой критики прошла на днях отчетно-выборная профсоюзная конференция на заводе РТИ-2 производственного объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР.

Вступая во второй год одиннадцатой пятилетки, коллектив завода встретился с рядом трудностей. Текущий год для молодого предприятия должен стать годом дальнейшего его развития и стабильности, годом, который должен быть отмечен наращиванием объемов производства на действующих мощностях и организацией новых производств. Планом предусмотрено увеличить объем товарной продукции против прошлого года на 19,2 процента, выпуск формовых изделий довести до 5000 тонн, или на 10,5 процента выше достигнутого в 1981 году, производство армированных салюников — до 3,5 миллиона штук, что почти на одну треть превысит прошлогодний уровень.

В плане нынешнего года появились новые виды изделий — это товарная резина, которую должен произвести новый подготовительный цех № 18. На это производство возлагалась надежда обеспечения цехов в полной потребности резиновыми смесями. Однако первую половину года из-за затянувшихся пуска наладочных работ и некоторых организационных неполадок цех № 18 работал неустойчиво и завод испытывал перебои с обеспечением резиновыми смесями.

Резкое увеличение объема производства ряда неосвоенных и трудоемких изделий потребовало дополнительных трудовых затрат, осмотки, отработки технологии, к чему предприятие оказалось недостаточно подготовленным. К этому прибавились организационные и технические неполадки внутри цехов. В результате завод план первого квартала не выполнил.

В этих условиях руководство завода и общественные организации не спавали перед трудностями, сделали правильные выводы из допущенных просчетов и ошибок и сумели найти пути решения возникших проблем, используя для этого прежде всего свои внутренние резервы.

Вся организаторская работа профсоюзного комитета завода, отметил в отчетном докладе председатель завкома П. И. Гузев, была направлена на мобилизацию трудящихся на выполнение плановых заданий и социалистических обязательств, принятых в честь 60-летия образования СССР. Важная роль в решении этой задачи отводится социалистическому соревнованию в трудовых коллективах. Главное внимание обращено на совершенствование соревнования между

бригадами. Ежедневное подведение итогов соревнования стало системой.

В соревновании за достойную встречу 60-летия СССР участвуют 71 бригада, 9 цехов. В движении за коммунистическое отношение к труду участвуют около 900 человек, 34 бригады. 209 инженерно-технических работников работают по личным творческим планам. На заводе действуют 18 школ коммунистического труда. Организовано наставничество опытных рабочих и ИТР над молодыми. В цехах прочно утвердилась бригадная форма организации труда.

Все это способствовало повышению трудовой активности трудящихся. В результате коллектив справился с заданием II квартала, а в III — усилил темпы работы и наверстал допущенное отставание. План 10 месяцев по товарной продукции заводом выполнен на 100,1 процента. Производство продукции возросло против соответствующего периода прошлого года на 15,6 процента.

На конференции отмечен значительный вклад в выполнение плановых заданий коллектива подготовительного цеха № 18, который с августа стал работать более стабильно и решил проблему обеспечения цехов резиновыми смесями.

Завод работает и строится. В текущем году вошли в строй действующих еще два новых производства. Освоено изготовление вилочных колен для консервных крышек на специализированном участке. В канун октябрьских праздников дал первую продукцию цех № 17 по изготовлению звукоизоляционных битумных изделий. Впереди соревнующихся на 60-недельной ударной вахте идет коллектив цеха формовой техники № 14. Дстойно несут юбилейную вахту бригады Л. С. Панютинной, Л. Ф. Боровковой — в цехе № 14, бригады В. Г. Савина, Г. И. Салминой — в цехе № 15.

Завком и цеховые комитеты уделяют постоянное внимание повышению качества выпускаемой продукции. За 10 месяцев заводом отправлено потребителям 25 процентов изделий с государственным Знаком качества, или на 9 процентов больше, чем в 1981 году. Брак снизился с 0,66 до 0,58 процента.

Однако, характеризуя деятельность заводского комитета профсоюза за отчетный период, докладчик и выступавшие делегаты сосредоточили главное внимание не на достигнутых успехах, а на имеющихся недостатках и нерешенных проблемах. За 10 месяцев завод недодал 111,8 тонны формовых изделий. Не выполнен план по салюникам, подрельсовой прокладке, резине товарной.

Почти все выступавшие отмечали наличие формализма в организации завкомом социалистического соревнования.

— Итоги хотя и подводятся каждую неделю, но до рабочих они зачастую не доходят, а премию победителям соревнования включают в общую зарплату и выдают ее в следующем месяце. Так было с нашей бригадой в июне и сентябре, — заявила на конференции бригадир пресовщиков-вулканизаторщиков цеха № 14 Л. С. Панютинина. Ее поддержала мастер цеха № 15 С. И. Быкова: «Соревнование бригад наглядно не освещается. Ни «Молнии», ни «Тревоги» в цехе не видно», — сказала она.

Бригадир слесарей-ремонтников цеха № 38 Л. Г. Оляков говорил о порочной практике штурмовщины в выходные дни.

— В цехе № 18 низка технологическая дисциплина, отсюда и большой брак резиновых смесей — отметила лаборантка К. Ф. Михайлова.

Завком и цехкомы профсоюза недостаточно уделяли внимания воспитанию бережливого отношения работников к материальным ресурсам. За 10 месяцев перерасход сырья и материалов по заводу составил 380 тысяч рублей. В коллективе имеют место факты хищений дефицитных изделий, разукомплектования оборудования. На изжитие этих явлений и усиление воспитательной работы в коллективе, улучшение руководства соревнованием обратили внимание в своих выступлениях директор завода В. Н. Елюбин и председатель профкома объединения А. С. Василенко.

Делегаты высказывали также упреки в адрес завкома за недостаточное внимание к охране труда и технике безопасности, нуждам женщин. Например, из-за отсутствия детских учреждений четыре женщины уволились с работы.

За последнее время ослабило работу постоянно действующее производственное совещание. Остается желать лучшего рационализаторская работа в коллективе.

Характерно, что и в отчетном докладе, и в выступлениях делегатов чувствовалась серьезная озабоченность за выполнение коллективом завода государственного плана и социалистических обязательств юбилейного года. Как показала профсоюзная конференция, здесь настроены оптимистично, и для выполнения своих обязательств есть все возможности.

Конференция избрала новый состав завкома. Председателем завкома профсоюза вновь избран П. И. Гузев.

И. НАУМОВ,
наш внештатный корр.

Центральный музей В. И. Ленина



МОСКВА. Более 12 с половиной тысяч экспонатов представлены в экспозиции Центрального музея В. И. Ленина. Здесь копии рукописей В. И. Ленина, первые издания его книг и брошюр, подлинные номера газет с ленинскими статьями, листовки, воззвания, первые декреты Советской власти, личные вещи Владимира Ильича, редкие фотографии. В залах собрана крупнейшая художественная Лениниана.

Ежегодно в музее бывает около полутора миллионов человек, в том числе сотни тысяч гостей столицы почти из 100 стран мира.

Задача музея — воспитывать трудящихся на великом примере жизни и деятельности В. И. Ленина, ярко и убедительно показывать, как воплощаются в жизнь бессмертные ленинские идеи, какие выдающиеся социально-экономические преобразования совершаются в нашей стране под руководством великой партии коммунистов.

Регулярно в залах музея устраиваются выставки, посвященные памятным событиям в жизни страны. Сейчас к 60-летию образования СССР готовится выставка «Реликвии революционной, трудовой и боевой славы советского народа».

Этой же знаменательной дате посвящена международная научно-практическая конференция с участием сотрудников музеев В. И. Ленина в Варшаве, Кракове, Праге, работников филиалов Центрального музея В. И. Ленина в Ленинграде, Ульяновске, Львове, Ташкенте, Киеве, сотрудников музея немецкой истории в Берлине и национального музея Георгия Димитрова в Софии.

На снимках: музей В. И. Ленина; в одном из залов музея.

Фото В. Соболева (Фотохроника ТАСС).



ВСТРЕЧА АТЕИСТОВ

Много столетий продолжается острая идеологическая борьба между научным знанием и религиозной верой. Наука и религия, каждая в отдельности дают людям определенную совокупность взглядов на окружающий мир, на место человека в этом мире, понимание и оценку окружающей действительности.

Мировоззрение человека, определяя его подход к предметам и явлениям мира, не может не оказывать влияния на все стороны его жизни, на трудовую деятельность и духовные запросы.

Отсюда вытекает необходимость воспитания у всех советских людей научного, материалистического мировоззрения, дающего возможность правильно подходить к явлениям действительности.

Большие задачи перед атеисти-

ческой пропагандой были выдвинуты на XXVII съезде КПСС.

В условиях развитого социализма создаются широкие возможности для реализации программных целей партии в области формирования коммунистического сознания людей. Атеистическое воспитание способствует воспитанию трудящихся в духе высокой идейности и сознательности.

Об этом шла речь на атеистической встрече «Спрашивайте — отвечаем», состоявшейся в молодежном общежитии объединения «Балаковорезинотехника», куда собрались молодые пресовщики, вулканизаторщики, шпорошники и др.

На встречу с молодежью пришел заместитель заведующего

отделом пропаганды и агитации горкома КПСС, председатель городского совета атеистов В. И. Щенников, преподаватель кафедры марксизма-ленинизма филиала политехнического института, руководитель секции лекторов-атеистов А. И. Тафинцев, директор филиала художественного музея имени Радищева Н. Д. Горстка, секретарь парткома завода имени Дзержинского, член городского совета атеистов В. Ф. Зуев.

В период подготовки к встрече было проанализировано более 50 вопросов, поступивших заранее от участников встречи, которые были сгруппированы по следующим направлениям: положение православной церкви в социалистическом государстве, религиозное сектантство, о природе суеверий, искусство и право.

Присутствующих интересовали такие вопросы: из чего складываются доходы церкви, о соотношении морального кодекса с христианской моралью, существование вещей снов.

Задавались и такие вопросы: что такое сектантство и существует ли какая-нибудь связь между сектами, находящимися на территории Советского Союза, и сектами, расположенными в других странах, церковный канон и художественный образ и другие.

Аргументированно, обстоятельно отвечали на вопросы В. И. Щенников, А. И. Тафинцев. Интересно, образно рассказала об искусстве и православии директор филиала художественного музея Н. Д. Горстка.

Подобные вечера намечено проводить и в других молодежных общежитиях.

Д. ЧЕРТИХИНА.

НА РАБОЧЕМ КАЛЕНДАРЕ — 1985 ГОД

По календарю последнего года одиннадцатой пятилетки работают ткачихи Балаховского комбината плащевых тканей Т. Н. Свиридова и Н. М. Солонина. На их счету тысячи метров сверхплановой ткани первого сорта. Т. Н. Свиридовой присвоено звание «Заслуженный работник текстильной промышленности РСФСР», а Н. М. Солонина награждена Всесоюзным знаком «Ударник одиннадцатой пятилетки».

436 передовых рабочих комбината справились с личными планами двух лет, а около 60 — с трех- и четырехлетними заданиями.

Передовики в два-три раза увеличили зону обслуживания станков, что стало возможным благодаря оснащению цехов современным оборудованием, возросшему профессиональному мастерству текстильщиц.

(ВСП).

ЧИТАТЕЛЬ

ПРЕДЛАГАЕТ КРИТИКУЕТ СООБЩАЕТ

- БОРОТЬСЯ ЗА САНИТАРНУЮ КУЛЬТУРУ ГОРОДА.
- ВОРОНЕЖСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РУССКИЙ НАРОДНЫЙ ХОР — НАШ ГОСТЬ
- ЖИЛЬЦЫ ПРОСЯТ О ПОМОЩИ ○ ПРОЧИТАННУЮ КНИГУ МОЖНО ОЗМЕНЯТЬ

На страже здоровья

Состоялся второй пленум городского комитета Красного Креста. С докладом «Роль санитарного актива в борьбе с инфекционной заболеваемостью, за санитарную культуру города» выступила председатель горкома Красного Креста А. Ф. Гудович. Она дала краткий анализ состояния инфекционной заболеваемости в городе, рассказала о работе, которая проведена активом в борьбе за повышение санитарной культуры.

Более десяти тысяч активистов подготовлено по различным программам: сандружинницы и санпостовцы, активисты по уходу за больными на дому, общественные санитарные инспекторы и т. д. Городской комитет Красного Креста гордится такими активистами как Т. И. Коновалова, В. В. Лисина, Н. И. Данилова, О. И. Иванова, А. С. Никифорова, Л. Н. Егорова (объединение «Химволокно»), В. Б. Батусов, М. Л. Тютиня, Л. В. Горемыкина (объединение «Балаковорезин-

техника»), И. А. Ухачева, В. Н. Резник, А. А. Разумова, Н. П. Озернова, Р. А. Родионова, Л. В. Забродина (завод им. Дзержинского), З. А. Викторова, Н. С. Жукова, Н. М. Рузанова, Г. Ф. Тишкина (судоремзавод), Л. Ф. Серебрякова, А. Я. Аксентенко (фабрика по пошиву и ремонту одежды), Т. Г. Дубенцова, Л. А. Фильмонова (ТЭЦ-4), В. В. Москвина, Т. А. Герт, Е. В. Смирнова, Л. А. Алексеева (химзавод), Р. В. Ласько (детские ясли № 1), А. С. Максимова, М. И. Быкова, В. Н. Косолапова (ясли-сад № 22) и другие.

Докладчик отметила, что в работе городского комитета Красного Креста, органов здравоохранения и санитарно-эпидемиологической службы есть еще существенные недостатки, привела ряд примеров нарушения предприятиями, жителями города санитарных норм.

Только в том случае, сказала тов. Гудович, когда каждый житель города будет соблюдать са-

нитарные нормы, мы добьемся высокой санитарной культуры и отсутствия инфекционной заболеваемости.

Свой доклад А. Ф. Гудович закончила словами академика Б. Петровского: «Если советская общественность добьется неуклонного выполнения всеми гражданами личной и общественной гигиены, то мы увидим в нашей стране такое резкое снижение инфекционной заболеваемости, какого нельзя ожидать в результате величайших открытий науки».

На пленуме выступили: В. Б. Батусов — председатель периферийной организации Красного Креста объединения «Балаковорезинотехника», Е. А. Орлова — врач туберкулезного диспансера (ответственная за подготовку профилированного актива по борьбе с туберкулезом), Т. В. Строганова — инструктор по санитарному просвещению городской санэпидстанции, Н. С. Зеленцов — главный врач линейной больницы, В. М. Куксов — зам. промышленным отделом санэпидстанции.

Письма в редакцию

УСТРАНИТЬ НЕУДОБСТВА

В нашем доме № 7а на улице Вокзальной расположен пункт по сбору стеклопосуды, он находится в подвальном помещении рядом с подъездом № 5. При погружке стеклотары машины подползает близко к подъезду и жильцам бывает очень трудно пройти в свою квартиру, особенно пожилым и женщинам с детьми. Да и одному нелегко это сделать, потому что нам приходится просто прыгать в грязь или идти по скамейкам.

С жалобами мы ходили в домоуправление, но никаких мер не принято. Писали работникам ГАИ, но я там не прореагировала на наше письмо. Теперь пишем вам. Помогите решить вопрос.

Ф. КРУПИЦА.

ВНИМАНИЮ КНИГОЛЮБОВ

Растет интерес к книге. Почти каждая семья имеет свою библиотечку. Но многие книги уже прочтаны.

В нашем магазине существует целевой книгообмен, где можно обменять книги на интересующую вас литературу. Покупатели могут ознакомиться с правилами и условиями книгообмена.

Сейчас на полках книгообмена находится книга «Граф Монте-Кристо» А. Дюма, которая обменивается на «Каменный пояс» Федорова.

Также предлагаются на обмен «Исход» П. Проскурина, «Петр Первый» А. Толстого, «Белая береза» М. Бубенова, «Даурия» К. Седых и многие другие.

Н. ТЕРЕХИНА,
продавец магазина № 3.



Оренбургская область. Доброй славой у хозяек пользуется электротроллейбус «Уралец», выпускаемый медногорским заводом «Уралэлектромотор». Он красиво оформлен, удобен и надежен в эксплуатации. В год предприятие выпускает 160 тысяч штук этих бытовых машин.

На снимке: передовая сборщица завода М. Суровцева с вылезосами «Уралец».

Фото Ал. Поддубного (Фотохроника ТАСС)

Гости Балакова

«Спасибо», «Молодцы», — так скандировали балаковцы после окончания концерта лауреата Всесоюзных международных фестивалей и конкурсов Воронежского Государственного русского народного хора.

Этот прославленный коллектив создан в суровые годы Великой Отечественной войны. Основателем и первым художественным руководителем его был талантливый композитор, народный артист СССР, лауреат Государственной премии К. Массалитинов. Хор с первых шагов своего существования тесно связан с советскими войнами, в годы войны ценою жизни отстаивавших независимость нашей Родины. На личные сбережения артистов Воронежского хора был построен боевой танк Т-34, на башне которого выведены слова «Русская лесья».

Воронежский Государственный русский народный хор — один из самых любимых и прославленных коллективов страны. Своими

звонкими песнями и частушками, задорными плясками и хороводами известен в нашей стране и за рубежом. Первый концерт хора состоялся на центральной площади разрушенного Воронежа сразу же после его освобождения от фашистов — 1 Мая 1943 года. Прошло 39 лет. За эти годы хор с честью пронес знамя советского искусства. Он побывал во всех уголках Советского Союза, во многих странах мира.

У коллектива свое неповторимое творческое лицо. Ценно, что коллектив бережно относится к народным традициям и сохраняет народный фольклор. В Воронежском хоре выросли подлинный мастера народного искусства: народный артист СССР К. И. Массалитинов, народный артист РСФСР М. Чернов, народная артистка СССР Мария Мордасова и другие. В настоящее время коллектив возглавляет знаток народного искусства художественный руководитель,

заслуженный работник культуры РСФСР И. Волков.

В репертуар хора входят русские народные сцены и картины. Значительное место занимает такая оригинальная форма народного творчества, как страдания, припевки, частушки. Артисты стремятся показать красоту и величие нашей Родины, выразить огромную любовь к ней всего советского народа. Эти чувства особенно выразились в песнях «Родная земля», «Цвети, наш край черноземный», «Слава труду».

В состав ансамбля входят как бы три коллектива: хор, оркестр и хореографическая группа, каждый из которых обладает высоким профессиональным мастерством. Поэтому почти каждый номер программы концерта повторялся на бис. Хочется отметить исполненную хором песню «Степь да степь кругом», песню «Коробейники» в исполнении оркестра, «Кадриль» и «Кали-

ку», где блеснула своим мастерством танцевальная группа.

Отрадно, что на концертах прославленного хора побывало много молодежи, что говорит о ее возрастающем интересе к народному творчеству, к русской песне и танцу. Естественное звучание, высокопрофессиональное мастерство исполнителей, отсутствие микрофонов и усилителей — все это способствует живому контакту артистов со зрителями, воспитывает умение отличить настоящее искусство.

Балаковцы благодарят прославленный коллектив за подлинное искусство, за высокое профессиональное исполнение и за то эстетическое наслаждение, которое получили зрители, побывав на концерте хора. Хочется верить, что такие профессиональные коллективы будут частыми гостями нашего города.

Н. ШАЛАШОВ,
преподаватель детской музыкальной школы № 1.

Новые сметные нормы и цены в строительстве

Смета — документ, на основе которого планируются капитальные вложения, финансируется строительство, ведутся расчеты между заказчиком и подрядчиком за выполненные работы. Смета должна служить основой для укрепления хозяйственного расчета в строительстве, а также использоваться для оценки деятельности подрядных организаций и заказчиков.

Основное требование к смете — максимальная точность и достоверность определения стоимости строительства и учета всех затрат, которые несет строительная организация.

Система сметных норм и цен, на базе которых в настоящее время определяется стоимость строительства, действует с 1969 года. Сметные нормы на строительные работы, на основе которых создали сборники единых районных единых расценок, введены в 1965 году и, естественно, содер-

жат данные, соответствующие техническому уровню строительства шестидесятых годов. Таким образом, сметные нормы на общестроительные и специальные работы существуют уже 17 лет, и, конечно, во многом не отвечают современным требованиям.

Сметные цены на строительные материалы, изделия и конструкции, применяемые в настоящее время, разработаны на основе оптовых цен и тарифов, введенных в действие с 1 июля 1967 года. Транспортные затраты, учтенные в составе сметных цен, были определены на базе тарифов, сложившихся в этом же году.

Переход на новые сметные нормы и цены в строительстве сопряжен с полной переработкой всей системы сметных нормативов: сметных норм на строительные и монтажные работы, сметных цен на местные и привозные материалы, сборников единых

районных единых расценок. Принятию новых сметных норм и цен в строительстве предшествовало введение с 1 января 1982 года новых оптовых цен на промышленную продукцию и тарифов на перевозку грузов. Переход на новые сметные нормы и цены в строительстве будет осуществляться с 1 января 1984 года. Подготовка к этой работе ведется уже несколько лет.

Новая, четвертая часть строительных норм и правил, в отличие от действующей, будет представлять собой свод методических положений и правил в сметном деле и ценообразовании. Сметные нормы учитывают последние достижения в технологии и организации строительного производства, современный уровень технического оснащения, примененные новые виды строительных материалов, прогрессивных конструкций и объемно-конструктивных решений зданий и сооружений.

Руководство этой серьезной ра-

ботой осуществляется межведомственной комиссией по переходу на новые сметные нормы и цены Совета Министров РСФСР. Подготовка данных о перевозках местных строительных материалов, изделий и конструкций для учета их в новых сметных ценах, разработка сборников сметных цен осуществляются проектным институтом «Саратовгражданпроект» при участии строительно-монтажных трестов.

Средневзвешенные удельные транспортные расходы по строительству для главных трестов Саратовской области на одну тонну перевозимых грузов в новых тарифах возросли почти вдвое. Вызвано это увеличением расстояний автотранспортных перевозок от заводов-поставщиков и станций назначения, тарифов на автомобильные перевозки. Поэтому важной задачей строителей и транспортников является всемерное сокращение транспортных расходов путем рациональной ор-

ганизации перевозок грузов.

В связи с переходом на новые сметные нормы и цены в строительстве заказчики обязаны до 1 февраля будущего года обеспечить пересчет остатков сметной стоимости машин и оборудования, до 1 июля того же года — пересчет остатков сметной стоимости строительного — монтажных и прочих работ и затрат по переходящим на 1984 год и вновь начинаемым стройкам.

При разработке сметной документации, согласно требованиям, должен быть выделен норматив условно-чистой продукции и составлены ведомости товарной строительной продукции.

Хочется надеяться, что заказчики с полной ответственностью определят свои задачи, и строительство своевременно будет переведено на новые нормы и цены.

М. ГУЛЯЕВ,
доцент филиала Саратовского политехнического института.

